

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Воронкова Алексея Викторовича на тему «Совершенствование управления финансовыми результатами предприятий АПК в условиях инфляции на основе релевантной учетной информации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальностям: 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство); 08.00.12 – бухгалтерский учет, статистика.

В современных условиях в связи с негативными экономическими процессами ухудшается финансовое положение предприятий АПК, которые занимаются производством аграрной продукции в условиях импортозамещения. В следствии дефицита качественных моделей управления аграрным сектором влияние инфляционных процессов усложняет проблему устойчивого развития.

Выход из этой ситуации может быть осуществлен на основе релевантной учетно-аналитической информации о финансовых результатах, необходимой для широкого спектра пользователей.

В представленной работе заслуживает внимания разработанный автором подход к прогнозированию инфляционных результатов деятельности организации, основанный на концепциях сохранения финансового и физического капитала. Представленный подход крайне актуален для предотвращения отрицательных результатов и работает на базе концепции совершенствования управления финансовыми результатами предприятий АПК, включающий мероприятие по увеличению рентабельности собственного капитала организации.

Представляется интересным обоснованная автором система учетного обеспечения управления финансовыми результатами в инфляционной экономике, включающая разработанную документацию, модели бухгалтерских записей на счетах, дополненные формы бухгалтерской отчетности с целью стоимостного отражения воздействия инфляции. Это связано с тем, что информация о величине прибыли (убытка) организации с учетом инфляции необходима менеджерам для принятия обоснованных управлений решений. В рамках разработки системы учетного обеспечения управления финансовыми результатами в инфляционной экономике предложен учетный механизм для отражения воздействия инфляционных процессов в финансовом и управлении учете.

Авторский механизм предполагает использование в бухгалтерском финансовом учете отдельного счета и применение специального регистра для расчета влияния инфляции, а также раскрытие справочной информации в составе отчета о финансовых результатах и пояснения к бухгалтерской отчетности.

Считаем своевременным предложение, что в управленческом балансе с учетом инфляционного влияния в активе рекомендуется учитывать реальную (пересчитанную) стоимость внеоборотных и оборотных активов с учетом воздействия инфляционных процессов, а в пассиве выделить статью «Инфляционная составляющая», в которой аккумулируется совокупное изменение стоимости активов, а с целью учета реальной величины капитала предложено отражать влияние инфляции в Отчете о движении капитала путем дополнения новой статьей – «инфляционная прибыль/убыток». При этом появляется возможность определения доли данного элемента в результате деятельности организации.

В целом работа производит хорошее впечатление. Однако она не лишена недостатков. Можно отметить замечания и рекомендации автору по автореферату:

1. Автором предложен учетный механизм для отражения воздействия инфляционных процессов в финансовом и управленческом учете. Можно было представить бухгалтерские записи по предлагаемому счету и фрагмент специального регистра для расчета влияния инфляции;

2. В автореферате можно было пояснить, за счет каких мероприятий появляется возможность определения доли элемента (новая статья - «инфляционная прибыль/убыток») в результате деятельности организации.

Однако имеющиеся недостатки не снижают научную и практическую значимость проведенного диссертантом исследования.

В целом диссертационная работа Воронкова А.В. вызывает большой интерес и является научно-квалификационной работой, отвечающей критериям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК, а диссертант заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальностям: 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство); 08.00.12 – бухгалтерский учет, статистика.

Балашова Наталья Николаевна,
Заведующий кафедрой «Бухгалтерский учет
и аудит», профессор, доктор экономических наук
Мелихов Виктор Алексеевич,
доцент кафедры «Бухгалтерский учет
и аудит», кандидат экономических наук

ФГБОУ ВО Волгоградский
государственный аграрный университет
400002, г. Волгоград,
пр. Университетский, д. 26
Веб-сайт: <http://www.volgauniv.com/>
Телефон: 8(8442)469887.
«10» марта 2016 г.

